



针对十三届全国人大五次会议第6706号建议中,提出连年缴费又未享受医保报销的居民,是否可以减少个人缴费?

国家医保局近日答复:居民医保作为社会医疗保险坚持公平普惠,通过大数法则分散疾病带来的风险,筹资不受参保人是否患病的影响,体现了风险共担、共建共享。

如果将个人缴费与个人健康状况以及医疗服务利用度挂钩,不利于制度保障功能发挥和长期稳定运行。

# 关于医保个人缴费建议,官方回应来了!

## 对于“连年缴费又未享受医保报销的居民,可否减少个人缴费”的建议

国家医保局表示,不同于商业保险对投保人的健康状态有要求,居民医保作为社会医疗保险坚持公平普惠,通过大数法则分散疾病带来的风险,筹资不受参保人是否患病的影响,体现了风险共担、共建共享。客观上

看,如果将个人缴费与个人健康状况以及医疗服务利用度挂钩,可能会出现健康人群缴费日益减少、患病人群缴费逐年增多的情况,不利于制度保障功能发挥和长期稳定运行。引导群众持续参保要考虑激励作用、调动积

极性,国家医保局表示,将从实际出发,总结实践经验,巩固健全全民医保,完善居民医保待遇保障,健全筹资机制,宣传普及医疗保险互助共济、责任共担、共建共享的理念,更好保障参保群众医保权益。

## 对于“暂缓个人缴费提标,建立适当增长的缴费机制”的建议

国家医保局介绍,居民医保实行财政补助和个人缴费相结合的筹资方式,坚持以收定支、收支平衡、略有结余,定额筹资、按年动态调整。居民医保筹资水平合理调增,是确保参保人待遇支出的客观需要,主要用于巩固提高待遇保障水平。当前随着医药技术快速进步、居民医疗需求逐步释放、人口老龄化加速,医疗费用持续高速增长对医

保制度运行影响很大,医保基金支出压力较大。近年来,全国医药费用年增幅在8%左右,2021年与2011年相比,全国次均住院费用由6632元上涨到11003元,十年间涨幅约66%;全国次均门诊费用由180元上涨到329元,涨幅约83%;全国人均就诊次数由4.7次提高到6.0次,增幅约28%。居民医保基金近年来一直处于紧平衡状态,2021年

收入9724亿元、支出9296亿元,结余率仅为4.4%,个别省份出现基金赤字。

国家医保局表示,个人缴费年年涨、影响群众参保积极性的问题客观存在,“个人缴费标准在一段时间内保持相对稳定”引导合理预期的建议很有参考价值,该局高度重视,正在会同财政部专题研究完善居民医保筹资动态调整机制。

## 对于“推行以户为单位组织参保、避免家庭成员选择性参保”的建议

国家医保局表示,各地方组织发动群众参保过程中,已有相应的做法,该类做法在一定程度上,有利于基层具体工作落实,提高居民医保参保率,但实践中受人员流动、人户分离等因素影响,操作上也存在一定障碍,今后国家医保局将进行专门研究论证。



浙江杭州一对新人拿结婚证拍照。网络图片

# 多地公布婚姻大数据 结婚登记平均年龄:30岁以上

日前,江苏常州、浙江杭州、安徽蚌埠、江苏扬州等地民政部门公布2022年度婚姻大数据。

## 常州市婚姻状况较为稳定

据浙江省杭州市民政局消息,2022年,杭州市共办理结婚登记65315对,其中内地居民结婚登记65109对,涉港、澳、台、华侨、外国人结婚登记206对,全市结婚登记数比上年增加5488对,同比上升9.2%,创四年来新高;办理离婚登记17027对,比上年增加412对,同比上升2.5%;办理复婚登记4234对。办理补发婚姻登记证20.11万件,比上年增加11.26万件,同比增加127%。

从江苏省常州市民政局发布的数据看,去年,常州市结婚登记21438对,离婚登记

6971对;与2021年相比,结婚人数有所下降,减少了289对,离婚人数有所增加,增加了298对。总体来说,常州市婚姻状况较为稳定。

据蚌埠日报消息,全市去年共办理结婚登记18584对,离婚预约登记13588对,实际办理离婚登记7284对。

扬州市民政局发布的2022年扬州市婚姻登记报告显示,去年全市共有23890对新人喜结连理,6286对夫妻走到了婚姻的尽头。与上年相比,结婚人数有所下降,减少了1418对,但离婚人数却有所反弹。

## 结婚登记平均年龄均在30岁以上

2022年,杭州男性平均初婚年龄28.8岁、女性27.5岁,与2021年相比分别推迟了0.3岁和0.4岁结婚登记平均年龄,男性31.7岁、女性30岁,与2021年持平。而登记结婚的高峰段仍为25至29岁。

2022年,常州市25岁—29岁的人群是结婚登记主力,其次为30岁—34岁人群,结婚登记平均年龄为31.05岁。其中,男性平均年龄为31.76岁,女性平均年龄为30.34岁;初婚平均年龄为27.58岁,男性平均年龄为28.28岁,女性平均年龄为26.82岁;再婚平均年龄为40.09岁,男性平均年龄为42.15岁,女性平均年龄为38.6岁。

2022年,扬州结婚登记平均年龄为30.27岁,25岁—29岁的结婚登记男女人数,占总

结婚人口比例分别为:男33.5%、女31.5%,男女比例都是最高的;24岁以下年龄段男女结婚人数相差最为悬殊。

常州市的数据显示,2022年结婚登记中,24岁以下的女性3423人,男性1752人,该年龄段是男女结婚登记人数相差最悬殊的。其他年龄段结婚登记的都是男性多于女性,其中,30岁—34岁,男女性相差人数最多,男性4409人,女性3550人;男女结婚登记人数相差较大的还有60岁以上年龄段的,此年龄段中,男性为1199人,女性为666人。

另据显示,常州市30岁—34岁年龄段登记离婚的人最多。其中男性1840人,占登记离婚男性总数的26.4%;女性1939人了解,占登记离婚女性总数的27.82%。

## “姐弟恋”比例持续上升

据杭州市民政局,从结婚双方的年龄差来看,男方比女方大1至4岁依然是主流。2022年,男方年龄大于女方年龄的有28674人,占男性结婚总数43.9%;男女双方同龄的有11759对,占结婚登记总数的18%。

其中女方大男方1—4岁的有12612人,占女性结婚总数的19.31%。而往年同期发布的杭州婚姻登记数据显示:2020年、2021年分别是10827和11427对“姐弟恋”修成正果,走入婚姻。据中国新闻网

# 极其罕见! 宝鸡发现一例“黄金血”血型比“熊猫血”更稀有

中心血站检测人员在工作。



一谈起稀有血型,大家都会想到RH阴性“熊猫血”。但是还有一种血型比熊猫血更稀有,那就是cisAB血型。陕西宝鸡市中心血站检测人员在对献血者血液进行常规筛查时,发现了这例罕见的血型。

2月7日上午,记者来到宝鸡

市中心血站检验科。“这是一名18岁的女性,我们在对献血者血液进行常规筛查时,发现了这一例罕见的ABO亚型——cisAB血型,并对该献血者进行家系调查,经过进一步的基因检测,证实该献血者及两名亲属的基因序列此前从未被报道过。”检验科副主任张倩介绍,目

前该例血型基因已通过美国国家生物信息中心(NCBI)专家审核,正式被“GenBank”数据库收录并发布,作为新基因被世界共享。该发现丰富了国际核酸序列数据库,对阐明中国人ABO亚型的分子遗传背景,进一步揭示中国人ABO血型基因的特点具有重要意义。

## 什么是cisAB血型?

张倩说,大家通常所了解的血型有四种类型,即A型、B型、O型和AB型,它们都属于ABO血型系统。cisAB型血又称顺式AB,是ABO血型系统的一个亚型。它的特征在遗传学方面表现是同一侧染色体上既存在部分A基因又存在部分B基因,为新顺式AB基因。

“我们一般所称的‘熊猫血’通常指RH阴性血,在中国汉族人群中的概率约为3%~4%。而cisAB血型并不为人所熟知,它的存在概率只有1/58万~1/17万,是名副其实的稀有血型。我们把它称之为‘黄金血’。”

张倩说,传统观念认为在ABO血型系统内,如果是AB型的丈夫、O型的妻

子,子女的血型通常只可能是A型或B型,不可能出现AB型;然而存在例外情况,那就是如果其中一方的血型并非常规的AB型,而是AB型中稀有的cisAB型,那么很有可能子代血型为AB型,即cis-AB血型。

值得注意的是,为避免输血反应,cisAB型的个体作为受血者在用血时,不能输常规AB型的血液,而应该输O型或A型的洗涤红细胞,或者考虑自体输血。血型与输血安全息息相关,血站必须对献血者的ABO血型和RH血型进行严格的检测,多年来也发现了一些特殊血型,本例cisAB血型的基因序列更是世界首次报道。

据《华商报》

# 兰州市公安局交通警察支队雁滩大队涉案车辆公告

根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百一十二条、《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七条的相关规定,现对兰州市公安局交通警察支队雁滩大队在执法中依法查扣的违法、事故车辆,因当事人长期不接受处理现予以公告,请当事人(机动车所有人、管理人、驾驶人)提供相应的合法证明或者补办合法手续。自公告发布之日起三个月内,到兰州市公安局交通警察支队雁滩大队办理相关事宜,逾期不接受处理的,公安机关交通管理部门将依法予以处理。

兰州市公安局交通警察支队雁滩大队 2023年2月10日

序号	车辆号牌	品牌	车辆类型	车辆识别代码
1	浙GR066R	奔驰	小型越野客车	4JGBF71E99A449433
2	云JFF516	宝马	小型越野客车	5UXZV4C57D0B15502
3	川AA0311	途锐	小型越野客车	WVGAS67L28D061593
4	甘B96369	路虎	小型越野客车	SALMF1E42AA318837
5	陕AUT008	奔驰	小型越野客车	WDCBF7BE0AA561779